

今年是恢复高考40周年

《高考1977》邀您讲述当年的故事

□本报记者 王春霞

再过不到一个月,一年一度的高考就要来了,现在高三的莘莘学子正拼尽全力做最后的冲刺。

时间倒回至1977年的12月,24岁的曲令敏和全国570万人一起,参加中断了10年的高考。最终,她和27万人一起走进大学,他们的命运就此改变。

今年是高考恢复40周年,人们对高考制度早已习以为常,现在的年轻人已无法想象恢复高考对当时整个社会带来的震动。

记得在电影《高考1977》里听过这么一句话:“恢复高考比高考本身要重要得多、伟大得多!”1977年12月被诸多评论家称为“一个国家和时代的拐点”,它所恢复的不仅是参加了

那场考试的考生的信心,也是历史的转折。

如今64岁的作家曲令敏已然退休,系平顶山市作协副主席。提起1977年参加高考的事情,她依然激动不已:“我当年曾暗下决心,如果高考不恢复,我就等到30岁再结婚。还好1977年等来了恢复高考的消息,当时特别高兴。要不是恢复高考,我的人生肯定是另一番模样。”

40年过去了,当我们回顾中国改革发展的成就,会发现1977年、1978年最初恢复高考后走进大学的人,用他们的努力改变了命运,实现了自我价值的光荣与梦想,成为各行各业的中坚力量。“历史会记住这一代人,他们在各个领域取得了优异的成绩,为社会的发展贡献了力量。”曲令敏回忆当年一起走进开封师院(河南大学前身)的同学

们时如此说。

刚恢复高考时,每一个参加并走进大学的人,心中都藏着独一无二的高考往事,有着各自不同的高考感受,他们在大学里接受的新知识、新思想、新技能,造就了之后辉煌的人生之路。

值此恢复高考40周年之际,平顶山晚报特别征集1977年参加高考的高考故事,试图从个体的人生经历出发,探寻高考给他们带来的命运转变,也给备考正酣的高三学子以激励。

如果您正是晚报想要寻找的1977年参加过高考的市民,请拨打晚报热线4940000或通过晚报官方微信公众账号“平顶山晚报”联系我们吧,让我们一起讲述自己的《高考1977》故事吧。



武装防晒

昨天上午,市区建设路街头,骑车女士为遮挡强烈的阳光,戴上了帽子、围巾、手套、口罩,有的电动车还装上了遮阳篷。昨天,鹰城最高气温30摄氏度,阳光灿烂,不少外出的女性市民“如临大敌”,武装防晒。

本报记者 张鹏 摄



母亲节将至 鲜花热销

昨天上午,市区中兴路中段一家花店里,工作人员正在整理为母亲节预备的花束。母亲节将至,我市鲜花市场的康乃馨等也进入一年中的热卖季。花店员工告诉记者,每年母亲节鲜花的销量都非常大,就是最浪漫情人节也无法与之相比。

本报记者 禹舸 摄

我市电子导游证开始换发

6月30日后全部使用电子导游证

□记者 王春生

本报讯 记者昨天从市旅游局获悉,按照国家旅游局等部署,我市日前启动全市导游员电子导游证换发工作。

电子导游证是导游执业证件,以电子数据形式保存于导游个人的手机等移动终端设备中,外在表现形式是“导游身份标识”。导游通过全国旅游公共服务监管平台(<http://jianguan.12301.cn/>),即可申领基于智能移动端的电子导游证,取代原有导游IC卡,以方便导游领证、执业、保管。同时,平台还是导游执业的“记录仪”,将归集导游执业信息、游客评价及奖惩投诉信息、带团实时位置等,从而实现导游事中事后监管。

据悉,我市电子导游证换发将于6月30日前全部完成,在此期间,电子导游证和导游IC卡可以并存使用;7月1日后,导游IC卡将停止使用。

5月10日被定为“中国品牌日”

据新华社北京5月9日电 经国务院批准,自2017年起,将每年5月10日设立为“中国品牌日”。今年中国品牌日的主题是“深化供给侧结构性改革,全面开启自主品牌发展新时代”。

品牌是生产者和消费者共同的追求,是供给侧和需求侧升级的方向,是企业乃至国家综合竞争力的重要体现。当前,国内外发展环境错综复杂。为应对新形势,适应把握引领经济发展新常态,加快经济发展转型升级,提高经济发展质量和效益,主动适应消费结构不断升级变化,必须加强自主品牌建设,发展品牌经济。

据悉,国家发展改革委将联合中宣部、工业和信息化部、农业部、商务部、工商总局、质检总局、国务院国资委和食品药品监管总局共同举办“中国品牌日”活动。

国有企业职工家属区供电设施改造启动

6月30日前180多个家属区将完成改造

□记者 王桂星

本报讯 昨天上午,市区开源路北段的胜利花园小区内,数十名电力施工人员或安装新电表,或埋设地下电力管线,该小区电力设施改造施工正在紧张进行。6月30日前,该小区的供电服务将实现由平顶山供电公司供电到户、抄收到户、服务到户。将与该小区同时完成电力设施改造的,还有市区及周边180多个省属国有企业职工家属区。

据介绍,此前,很多国有企业职工家属区所用电力都是企业自备电或转供电,企业职能不清,管理相对混乱。根据国务院、省

政府有关规定,我市启动了国有企业职工家属区供电设施改造和移交,通过改造、移交,我市范围内所有国有企业职工家属区的供电服务将逐步实现由平顶山供电公司供电到户、抄收到户、服务到户。改造费用由职工家属区所属企业和政府承担,居民用户不承担任何费用。

据了解,我市共有9家驻平中央企业下属单位和5家省属国企涉及供电设施改造、移交,涉及移交接收项目319个、约1469万户,其中驻平央企项目33个、1004万户,省属国企项目286个、1369万户。

经过周密准备,4月20日,我市启动了

180多个省属国有企业职工家属区的电力设施改造。经过公开招标和竞争性谈判,由平煤神马建工集团、平顶山华辰供电公司等8家单位参与此次电力设施改造,有96支施工队伍、2200多名施工人员同时参与施工。

据平顶山供电公司有关负责人介绍,根据我市国有企业职工家属区电力设施改造和移交安排,到今年年底,我市将全面完成我市范围内省属国有企业职工家属区供电设施的改造和移交,基本完成驻平央企职工家属区供电设施的改造和移交;到2018年年底,全面完成全市所有国有企业供电设施的改造和移交。

鹰城第十届万人相亲大会 暨**第三届婚庆文化艺术博览会**

倒计时 9 天

活动时间: 5月19-21日 活动地点: 鹰城广场 报名电话: 7019022、18236662727

